



МКУК ЦБС Советского района
Филиал «Библиотека им. А.Л. Барто»



Масленица Медиапрограмма хороша – широка ее душа



Новосибирск

**Масленица – праздник
проводов зимы, восьмая неделя
перед Пасхой. В 2021 году
Масленичная неделя продлится с
8 по 14 марта**



Масленица – веселый, озорной, сытный и любимый для многих праздник прощания с зимой.

Масленица проходила перед Великим постом, в сыропустную неделю православного календаря, и заканчивалась Прощёным воскресеньем.



В традиционном русском быту эта неделя встала самым ярким праздником.

Масленица называлась широкой, обжорной, разорительницей, честной,



Про Масленицу говорили, что она «целую неделю пела, плясала, друг ко дружке в гости хаживала, в блинах валялась, в масле купалась»



Масленица отмечалась по всей России и в городах, и в деревнях. Ее празднование считалось обязательным: «Хоть себя заложил, а Масленицу проводи». Неучастие в масленичном веселье могло повлечь за собой, по поверью, «жизнь в горькой беде»



Первые три дня Масленой недели шла подготовка к празднику: привозили дрова для масленичных костров, убирали избы. Основные празднества приходились на четверг, пятницу, субботу и воскресенье — дни широкой Масленицы.



Масленичные развлечения проходили на улице. Нарядно одетые люди выходили на улицу, шли на ярмарку, поздравляли друг друга, участвовали в гуляньях, удивлялись чудесам в балаганах, радовались кукольным представлениям и «медвежьим потехам».



Масленичный комплекс
включал в себя: катание с гор,
катание на санях, кулачные
бои, шествия ряженых, обряды
чествования молодоженов.



Характерная особенность Масленицы – употребление большого количества жирной пищи – сметаны, творога, сыра, яиц, мучных изделий: блинов, сырников, хвороста, лепешек.



**В Масленицу звучало множество
веселых песен, прибауток,
приговоров, посвященных
Масленице и масленичному
гулянью:**



**Ах ты, Масленка дорогая,
Дорогая, лели, дорогая.
К нам в гости приезжала,
Приезжала, лели, приезжала.
Да сыр с маслицем привозила
Привозила, лели, привозила.**



Прощались с Масленицей в воскресенье. В этот день в северных и центральных районах России жгли костры, а в южных – хоронили соломенное чучело Масленицы.



**Широко был распространен
обычай поджигать пучок солом
ы на
шесте, с которым молодежь бегала
по деревне, распевая веселые
песенки.**



Адрес: Новосибирск, ул. Ветлужская, 28а

Телефон: 345-03-24



E-mail: bartolibrary@ngs.ru



https://vk.com/barto_library



bartolibrary



Библиотека имени А.Л. Барто

Составитель: библиотекарь Н. В. Азимова